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Искусство мастера познаетсS1 на Aene.

ЛезrNнсмаS1 ПОСnОВNца

ороrие ре ята!

Перед BaM}1 пятый вып} ск« Ia"

стерка» . н полностью посвящен от..

ветам на ваШl1 мноrОЧllсленные

письма.

онечно, ответить на все письма

в одном не ольmом вып} ске невоз"

можно. Но ведь у нас с вами еще

MHoro встреч впереди, и в кажДОМ

новом выпуске « астерка}) вы буде--
'I'e находить ответы на ИН'I'ерес} ю"

щие вас ВОПРОСЫ.

I так, до новых встреч!

. т р
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ZОЛОI(, конет "то а

Во ет ОМ выпуске было дано оп исаНl-tе моделl-t nетаlOщеrо в ком.нате

Дl-tрижабля. Мноrим ребятам понравилась эта конструкция, и ОНИ npOCJlT

рассказать еЩе о друrюс летающих с помощью .мИКРОЭl1ектродвиrателя мо-

депях. Сеrодня «Мастерок) поз,наКОМI-tТ с конструкцией летающеrо э.nектро"

вертолеТА Причем этот вертолет можно запускать не только в комнате,

но и в'не дома, rде есть подходящие условия дnя обо дования «полеТ1-IОЙ

станции). Поступательное двнжение всех вертолетов обеспечмваеТСJ1 тем.
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ЧТО ось ero rлавноrо винта расположена не еертикально, а с небольwим
отклонением вперед от вертикали. Точно так же необход мораСПОI10Ж ТЬ
и ось вращения микроэлеКТРОДвиrателя, на I<ОТОрУЮ будет насажен большой

вертолетный ВИНТ. ВСЯ предлаrаеМё1Я КОНСТРУКЦИЯ электровеРТОl1ета СОСТОИ"J

из следующих деталей:
1) винт вертолетаj
2 КОРПУС вертолета;
З) опорная дуrаi

4) подвесное устройство;
5) электрооборудование.

А теперь опишем, как и из чеrо сделать эти детали.
1. ВИНТ вертопета. Возьми ецелый, неистертый ластик И отрежьте от Hero

квадрат размером приблизительно 2 Х 2 см. Центр этоrо квадрата БУД8-r
насаживаться на ось микромотора. Поэтому с небольш Mсмеще.нием от

центра пропустите перпендикулярно друr к друrу две тонкие вязальные

СПИЦЫ, которые образуют каркас лопастей винта. Сами лопасти изrотов",

ляются из полосок плотной белой бумаr... Один край лопасти оrибает

торчащую из KBaApaTHoro ластика половинку СПИЦbl. Место сrиба на бумаrе
надо склеить любым клеем. Комец лопасти, примыкающий к ластику, встав...

ляетс,я в косые прорези, проделаН'Нblе перочинным ножиком в боках I<вад...

рата. Примерные размеры каждой из лопастей винта вертолета: ДЛИНё!

20 СМ, ШJ-iрина У" 2,5 см.

2. Корпус вертолета. ВОЗhмите 6 пустых сп ичечнЫХ коробок И склеkте
.,.х попарно вместе. В этом корпусе надо предусмотреть место дЛЯ МИКРQ..
элеКТРОД8иrателя. ОН должен быть расположен спереди так, чтобы ero

ось целиком выступала из передней верхней КрОМI<И кор 01<. CaM1-f короб..
ки нужно оклеить тонкой бело бумаl"ОЙ, поверх которой можно нарисо...
вать или наклеить из черной бумаrи оваЛЬНые окошки. Для улучшения
силуэта кузова эnеКТРОlвер.,олета желательно впереднии ero конец вставиТЬ

две проволо ныедуrи, а с кормы пристроить четыре провопоки, которые
сходятся вместе a-t отra-tбаются дуrой вверх. Конец этой дуrи будет служить
осью для вспомоrатеl1ьноrо вертолетноrо винта. Этот ви.нт небольшой.
Он вращается от тока набеrакщеrо на Hero воздуха. Такой винт имеет

каркас из тонкой nроволо'ки и оклеен TOHKO белой бумаrой. Ero диа.-

метр 6 -СМ, а ширина лопастей 1.5 I 2 СМ. Кстати, n волочки образуют
и втулку это.-о винта.

з. Опорна. Ayra. Подберите крепкую 2 З"мм стальную ПРО8ОnОКУ ДЛИНОЙ
1 1..3 м и с помощью резиновых колец укрепите На одном ее конце

плоскую батареЙКу для KapMaHHoro фонарика, а на друrом  4

корпус вер..
толета с элект,ромотором и винтом. Затем найдите на ЭТОЙ Ayre центр
тяжести. Через Hero будет проходить ось вращения всей опорной дуrи.
Чтобы эта дуrа не очень проrибалась, прикрепите возле места, rде

проходит ее ось вращения. кусок той же ПРОВОЛОI<И длиной 2O 4 30 СМ.

Крепить эту добавочную ПРОВОnDКУ можно с помощью изоляционной лен..

ты. В центре жестяной скобки, КОIНЦЫ которой зацеплены за обе прово-
лочные дуrи, проделайте OTBepCT e 'Через Hero будет проходить ось ПОД"

.

BecHoro устрОЙства. КОНЦЫ опорной дуrи надо OTorHYTb так, чтобы к НИМ

было. удобно прикреплять с ОДНОЙ стороны батарейку, а с друrой J корпус
вертолета. Причем опорная Ayra не должна мешать враlце.нию верТQлетноrо
винта.

4. Подвесное ycrpoiicyвo. ПОДь.щите две бусины с таким ОТ8ерстием,
 тобыв Hero свободно встаалялся kYCOK тон,кой прочной проволоки. ЭТI-t

бусинь, станут оnо-рными подшипниками оси вращения дуrи. КОНЦЫ прово--
пO K'" следует заrнуть. чтобы они образовали два зацепа. Нижний зацеп

Должен удерживать бусины, а верхний крючок цепляется за тонкую бечев...

ку или o eHbкрепкую нитку, концы которой MorYT быть прикреплены
повыше  ' k верхним уrлам KOMHaTbIt

. к сучкам деревьев ил и к столбам.
.
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s. Эnектр0060рудОВ8Ние. От батарейки KapMaHHoro фонаря два тонких
......

провода идут к микроэлектродвиrателю электровеР'lолета по onорнои дуrе.

Саму батарейку хорошо бы обклеить черной бумаrоi1. Сверху ее также
..., .....

с помощью реЗНН08ЫХ колец или проволокои прикрепляется леrкии вы.клю"

чатель любой конСтру'кции.
Если винт вертолета будет вращаться очень быстро. попробуйте удлинить

и .расширить ero лопасти, тоrда воздух несколько затормозит ero вращение,
и, наоборот.. если поступательный полет вертолета очень медленный, из.ме...

ните наклон оси вращения вертопет.но.-о винта, то еСТЬ сделайте та'к, чтобы
эта ось еще больше откпонялась вперед от верти.кали.
При запуске вертолета 8 темноте зрелище будет особенно красивым.

если окна аертолета будут освещены.. Для этоrо только нужно прорезать
окна на ero ко.рпусе и поместить туда л

·

очку от KapMaHHoro фонаря.
Электроток к этой лаМпочКе подsодится от той же батарей'ки KapMaHHoro
фонаря, моторая Д

l

8ижет BkHT вашеrо вертолета.

РУССКИЕ ПОСЛОВИ Ы И поrоворки

У ICOro MHoro деnв впереди. тот На-

зад не оrпJlдыввеТСII.

Хорош у хлеба. да ппох у Aena. ..

.

Хоть ШУТICОЙ. ХОТЬ смехом. да быno
бы депо с успехом.

ВразуМИСЬ здраво, начни рано. ис..

поnни приnежно.

КIО трудом rорит, у TorO и депо
светитс..

И3 oAHoii печи, да Не одни lCамчи.



Судя по письмам, есть немало

Ч1!тателей .Мастерка&, 'которые хо..

т.ят сделать себе микроскоп.
Напомним. что обыкновенный

ми'кроскоп имеет увеJШченuе ДО

2 3 ты-сяч раз, НО лучше начаtztь

с caMoro n Toro, .бумажноrо&
nrnKpoCKona, увеJПIчивающеrо Bcero

в lO H 15 раз. Ero еще иноrда на..

ЗЬDJают безJШНЗОВОЙ лупой. Чтобы

сдел ать  !tRОЙ оптический прибор,
надо взять черный бумажный па..

кет от тобумаrи. Такой KOH1JepT,
lVовечно, можно сдела'rЬ и самому,
есJШ тщательно 'выкраснть обыч..

ную плот-вую бумаrу с двух сто..
....

ран черноя 'т ью ИJШ акварельноя
кра'Схой. Затем из этой бумаrи
нужно вырезать 1авадратик разме..
ром 4 5 см и в центре ero остри...

....

ем 'Тонкои Мrолки слеrка проколоть

крохотное CTBepcnIe. Чем меньше

такой .объектив&, тем сильнее он

будет увеJШчивать.

Ка'К же пользоваться этим О1ро..
стеЙШ;им ми'кроскопом? В'се знают.

что при нормальном зрении хн

ближе чем на 25 -см подносить
не рекомендуетс.и, иначе буквы
стано,вятся нерезкими И расплыI--
чатыми. А попробуЙТе поrлядеть

при ярком освеще · на эти буКlВЫ
через маленькое отверстие. Тут же

выяснится, что JCниrу можно дер--
жать Bcero На ра-сстоянии OД1l0ro

сантиметра от rлаз. ПрalJДв., при
этом будет ВИдна не вся строчка,
а только две буквы, но зато

сильно увеJEИчениых размерах..
Такой плоский бумажный м:икро"
скоп удобно хранить между стра....

ницами записной ;КЮIЖ'КИ. Особен..
.

но он MQ eTПрJlroдиться 13 'rУРПО 
ходах, rхоrда 'вам, например, за 

хочется поближе познакомить.ся
"

с маленьким муравьиmКОl1 ИJDI

.!JстреТ1fТЬС.я с rлазу на rлаз& со

стрекозоя.
А нельзя ли этот отростейший
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МИКРОСКОП усовершеНСТIIOвать? Ведь HeMHoro трудновато и неудобно все

время держать ero близко от rлаза. Конечно, можно, есJШ сделать к не..

му подобие часовой оправы, КаК У часовых дел мастеро,в.
ля этoro склейте нз полоски плотной б аrи пmриной 0,5 1 см KOJIЬ 

цО ДИilме'Тром 3,5 · 4 см и вычерните ero с двух сторон акварельной
краской или ью. Затем iПриклей'Те К нему б ажный микроскоп так,

чтобы <Y.rверстие оказалось .в центре кольца. Таким образом МИКрОСRОП
и будет держатьс.я.

Второй микроскоп, который .Мастерок" iПредлarает вам сделать, ПОЧТ1f

Бичем не ОТJПlчается от настоящеro. Прежде вcero надо найти линзы

для о еRтива и окуляра. rде их взять? Можно купить в фотомarазинах
две часовыэ лупы с у.величением в 5, 10 или 10 20 раз. Одна более
сильная JШНза будет объективом она всеrда направлена в СТОРОНУ на..

блюдаемоrо предмета), а 'Вторая .& окуляром. Эти часовые лупы можно

з.аменить увеЛИЧИ'l'ельными стеклами ИJПI даже стеклами от старых оч 

ков для дальнозорких rлаз. ЕсJШ эти стекла окажутся слабым,7 их леr 

ко УСИJШТЬ (об этом мы раС'С.казываJШ в первом выпуске .MacTepK at-
в разделе .Подзорная труба..), то есть сложить вместе два стекла край
 cкраем, заJШТЬ пространство между .линзами водон и соединить тиро..

КИм резиновым кольцом, отрезанным от оболочки Dоздушноrо шара.
И объектив и окуляр микроскопа находятся в раздвижной трубке

тубусе. Та'кую 'Трубку леrко сделать из пенала, оБМОТ8JВ ero несколькими

слоями ПЛO'l"1l0Й бумаrи. JдИна трубки прибJШзительно 30 35 мм,

а диаметр tta K01J, чтобы линзы окуляра и объеКТiID9. леrко входили
в труБRУ. Вн}"ТРИ тубус должен быть также тщательно вычернен. Чернить
лучше не т ью, а акварельными красками,  .i'ак как поверхность, по-

крытая черной тушью, дает нежелательные световые БJШКИ. Затем перо--
чинным ножом надо mырезать (ИЗ бруска дерева две  сеДЛО13идныепланки,
на которые ляжет тубус О1ри креплении ero к стойке микроскопа. Лучше
Bcero соеДИНiИТЬ 4J'убус Со стойкой с помощью резиновых колец.. ЭТИ KOJIЬ--

'IiJII U

ца можно нарезать из староя велосипеднои камеры.
На расстоянии 8 10 СМ от поверхности подставки прикрепите на стой...

ку предметный столик. ЭТОТ СТОЛИК можно сделать из фанеры размером
6ХI0 СМ. Крепить СТОJШК к стойке надо раньше тубуса.) В центре фа...
нерки просверлите отверсrие .диаметром 7 10 мм. Впрочем, это отв

стие может быть и квадратным, и ero sырезают обычным перочинным
ножом. Фанерку вста'вьте в пропил, сделанный в 'стойке место соедине--
ния склейте клеем). на предметный СТОJШК под центр объектива кладется

КУСок чистоrо стекла размером IНeMHoro меньше caMoro СТОJШка. Укрепить
это предметное стеклышко на СТОJFИке можно с помощью обыкновевиой
бельевой ПрИЩellКИ. ПОД предметным столиком необходимо установить

ilIОД наклоном зеркало. Зайчик от этoro 'Зеркала должен быть направлен
вверх отверстия стОЛИНа, чтобы 'Как МОЖНО ярче освещаJШСЬ рассматри"
ваемые .предметы. Зеркало крепится с помощью жестяной скобы, приби 
той к СТОJПfКУ. Жесть xopomo rнется, и ЗIОЭТОМУ зеркало леrко постаВИТЬ

и удерживаttь.в любом нужном вам положении.

При монтаже микроскопа не забудьttе ЧТО объеКТiIВ должен иметь

меньшее фокусное расстояние, чем окуляр. Порой бывает полезно поверх
объек ваполоЖИtt'ь черный бумажный КРУЖОК с крyrлым отверстием
в центре. Такой КРУЖОК ero наЗЬDвают диафрarмой может 8начи 

тельно улучшить качес оизображения. иаметр крyrлоro отверстия

диафраrмы подберите самостоятельно. Стойки и подставку .микроскопа
'IiJII

желательно выкраси'IЬ ttушью в чернын двеТ. ля хранения микроскопа
сделаите из картона футляр.
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ю uтеля.м элект отехни""

А теперь (Масте KI) поможет вам, ребята, сделать элект.ромото,р и к не..

му подвесной мотор, кото.рый п,риrодится ДЛJ1 любой самой простейwей
лодки.

Как ВИДНО на рисунке '8 в е.р х у таблицы. полюса .якоря эnектромотора
можно -сделать вырезаНIНЫМИ I-tз железа.

Переднюю стойку подшипНиков мотора стойку Б можно сделать СЪем'"

ной. Это очень удобно ПОЗ80ЛИТ быст.ро разбирать мотор для -ремонта.
чистки коллектора, щеток.

Форма такой съемной стойки или, как r080рЯТ, крышки хорошо видна
на рисунке. Делается она из латуни или меди толщи'ной 1,S  1'2 ММ. Размеры
стойки леrко определить самому, и поэтому МЫ их эдесь не даем" Отверстия

V v

В стоике дЛЯ ВИНТ08 п,роове,рлите точно по д.иаметру ВИНТОВ, иtiаче стоика

будет сдвиrаться и якорь станет задевать за полюса статора.
С нашим электромотором можно осуществить различные модели и, е ча--

стности, построить лодочку С под'весным мотором. Но для этоrо придется
I-fэменить конструкцию статора электромотора и в связи с этим вынести

коллектор со щетками наружу.
Статор подвесноrо мотора делается из пяти жестяных полосок. Первую

....,

&нутреннlOЮ полоску СДелаите .по размерам, укаЭ8ННЬ.м 'на рисунке, а каж..

дую следующую полоску делайте на несколько миллиметров 2 4 дл.,.ннее

предыдущей. Изоrнув полоскiJ.1 по форме, хорошо 'Вид-ной На рисунке, впо..

жите их ОДна в друrую, выровняйте, обожмите nлоскоr-убцами, чтобы они
'-'

леrли плотнее, и пропаяите края, опилив их nреДlваритель'но нап.ипь-ником.
,

.якорь и коллектор не изменяются..

етки прямь.е, у...оль.ник ДЛЯ крепления щеткодержателя вы",нут 8 обрат...
ную сторону.
Перед моткой тщательно изолируJ4те стато.р <изоляционной лентой или

парафинированной бумаrой.
Есл'и элеКТРОМО"fОР будет применен для подвесноrо лодочноrо мот а. на..

мотайте на статор 220 230 витков проволоки диаметром 0,5  fO,6 мм. а на

кажды иполюс якоря по 80 витков проволоки диаметром 0,4 ММ. Прово--
..,

лаку можно взять в какоа..с уrод,но изоляции.

v

Такой мотор обладает рядом достоинств, при нем отпадает надобность
в трубке, через которую, 11 особенности если она плохо сделана, внутрь
110ДКИ может попасть еода. Лодке с этим мотором не нуже.н руль, так как

,.,

МоТОр МОЖно поворачивать BOKpyr верти'кельно" оси шурупа, изменяя

этим направление действия rребноrо винта.

ПодвеСНОJf мотор очень пerKO установить на л ой лодке; Мотор пи-

тается ТОКО'М от двух,,"'рех б тареекKёtF)MiiH»:'Or:O фонаря,. .соединенных после..

довательно.
·

8
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Для установки rребноrо винта спаяйте из жести дуrообразны й держа..
тель А. Развертка ero дана -на рисунке. Из проволоки д.и.эметром 0.5 ММ свер"

.,

ните два подшипника и впаяите их в держатель под прямым уrлом один к

yroMу.
В ОДИН из подшипников вставьте ось мотора. Ось долж.на выступать

с друrой стороны подшипника на 2 3 ММ. При ПОМощи двух полосок Б

прикрепl-tте держатель к мотору. rребной винт вырежьте из латуни или

жести. В отверстие винта "паяйте ось длиной 22 ММ. ОСЬ винта вставьте

в свободный подши'пник держателя. Чтобы винт не задевал за держатель
и ось не выскакивала из подшипника, припаяйте к -ней две шайбочки.
Концы осей якоря 'и винта соедините между собой rибким валом

сталь"ной пр иной из набора «KOHCТPYK:rOP).
К статору мотора около катушки припаяйте две латунные иnи медные

пластиНКИ В. ОТ8ерстия в пластинках просверl1ите по диаметру шурупа.
Шуруп подберите длиной приблизительно 40- 50 ММ. На ш'уруп наденьте

спиральную пружинку t-f. 'встав ме ero в отверстия пласти-но'к В, припаяйте
к нему около нижней пластинки латунную шай.бочку. Шуруп должен вра--
щаться в отверСТИJlХ пластиноК с небольшим трением.
Один из КОНЦО8 мотки статора соедините со щеткой. к друrой щетке

пр nаяйтеrибкий провод.
Чтобы установить подвесной H OTOp на лодке, просверлите в ее корме

неrлубокое отверстие и 88инУите в Hero шуруп мотора.

РУССКИЕ пословицы И поrоворки

rОnО80Й наqинай. а руками конl.JВЙ.

ЛlO6иwь наРJlжаться ... n106.. и на..

рады на работу.

пyqwe IIИСnOМ помен"ше,. KalleCT80M

nOBWWe.

ТРУД да nOBKOCYЬ рук два Apyra.

BHa'lane 8CJlKOe депо CTporo.

_а



Все вы, реБJlта, наверное, знаете

пословицу: (rотовь сани летом,

а телеrу зимой». Последуйте это..

МУ мудрому совету и начните под...

rOT08KY t( зиме уже сейчас. Это
ос енно от-носится к тем любите--

....,

лям зимних развлечении. кот ые

прислали ((Мастер'ку» письма с

просьбо рассказат как сделать
CёlMыe обыкновенные санки упра.в--
ляемы и..

Сделать это нетрудно. Возьмите

две хорошие толстые палки длинои
в 2,S .. 3 раза больше высоты 8ё1Ш"'Х

CёlHOK, или два одинаковы x бруска
сечением 3 3 см, ИЛи две одина"

КО8ые длинные дощечки 1:ех же

размеров. Затем приблизитеJ1ЬНО
v ...,

посередине рулеи сделаите перcr
чинным ножом неrпубокие насечКИ..

К этим насеЧ1кам ПРИ8яжите проч..
ные веревки и прикрутите их в се...

редине боковых верхних планок ва...

ших саноК. Ка-ждый руль будет npi't
этом располаrаться 'НёlКЛОННО. При
катании  Ha санях верхние концы

папок 80зьмите в руки и. ПОДТJIrи--

вая рули к себе, нажимайте палка...
..,-

ми -на снежныи покров сзади са..

НОК. В зав исимости ОТ Toro, какой

рукой буде" произ.водиться больwее

давпение -на CHe.r. 8 ту же сторону
будут АвиrаТЬСJl и ваwи санки. Если

же притянуть 1( себе оба руля. то

они превратятся в тормоз и санки

ОСТёlНОВЯТСЯ.

Чтобы удобнее БЫIIО держать
рули, обработайте концы палок так.

чтобы они стали рукоятками.
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./..,/
/

поrружаетс.я наша подводная лод...

ко., а затем снова поднимается

вверх.
..,.

Сделать самому модель такои

лодки не так сложно. из куска

дерева длиною около 25 см выре...
зается корпус лодки 1). Ли...

нии пунктиром (на чертеже вни",

зу) показывают, какой вид будет
иметь корпус лодки в разрезе..

Руль  оризонтальноrо управления

2) можно либо накрепко при 
клеить . уосаном. под корму, ли..

бо прибить rвоздиком 'Так, чтобы

руль MOI' :вращаться иа стороны
в сторону,., Башенная надстройка
(боевая рубка "    3) делается иа

друrоrо куска дерева.. В отвер...
стие, просверленное вверху башен 

U u

нои надстроики, в-ста:вляется не..

большой отрезок 'круrлой палоч..

ки . 

И вот rOТOB перископ 4).
Теперь займемся стабилиз.аторв...

ми 5): они приклеиваются универ-
сальным водоупорным клеем, или,
Ч'Iо еще лучше, с помощью дюбе..
ля шпонки или шипа) сделаем

так, чтобы они были подвижными.
ля предупреЖдения дерева от

разбухания просверленные места и

'Хе, rде приделаны стабилизаторы,
покрыIаютсяя лаком.

Следующая за м работа
изrотовление =крюка. для подвеши..
вания балласта. Примерно в 8 СМ

от носа лодки  визув ее корпусе

просверливается отверстие для крю-
......

на, которыи делается из rвоздя,

изоrнутоrо ПОД IJIp.RMLIM yrлом.

,
rвоздь осторожно забивается в за-

rотовлениое отверстие примерно
на 1 см), roловка ero откусывается
или ОТПИШlвается 'Трехrранным на..

ПllЛЬНИКОМ. В 1,5 см О'Т образовав..
шеrося конца заrиутоrо rвоздя за...

Пllливается отлоrая зарубка.. на

котор} юляжет балласт. Балластом
может СЛУЖIIТЬ кусок камня TaKoro
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веса, чтобы под ero тяжестью подка меДленно поrружалась все rлубже
в БОДУ.

Теперь о поrpужеиии. Балластный камень перевязать жесткой стали..

стой) проволочкой, КОНЦЫ СКРУТИТЬ в петлю.

Петля должна свободно надеваться на крюк и леrко соскаJJьзыва ь

с Hero, как только балласт ко нетсяДНа. После освобождения от балла..
ста nодка снова поднимется шверх.
Ч обыне тратить время на ПОИСКИ за'l"онувшеro камня--балласта, к не-

му привнзывают леrк веревочку, за КОТОРУЮ просто удается вытащить
балласт со дна, и вновь повторять опыты.

ЕсJIИ первые операции 1)10 п ужению и тсплы'NIЮ подводной лодки

прошли успешно, можно будет продолжить ЭТИ опыты и на более rлу"
.

бокой [Воде.

РУССКИЕ ПОСЛО цЫ и поrоворки

На работу с-- радостыо, а с работы
с ropAocтIsIo.

НаИllуqwее В работе cnaBO aro-

Т080»

Пnоха. работа сама се6. .УnИТ.

По rOTOBaii работе обед BICYCHeii.

Не суетмсь. З8суетиwьсв
." все на..

оборот сдеnаешь.

Деna AenalOТ не шумом, а умом.

Деnа сам.. не ход.т

надо.

.

ВОДИТЬ их

tJ



" отолабо ато ия., асте "a .

(Мастерок)) получил MHoro писем

от ЮНЫХ фотолюбителей, которые
хотят узнать, как можно сделать

ванночки кюветы ДJ1Я проявки фо--
тоснимкоs и пинцет, с помощью

KOToporo удобно переКl1адывать фо..
тобумаrу из OДHO кюветы в дру..

rую. (Мастерок» отвечает: обычный

формат л ительских фотоrрафий
9 Х 12 ипи 13 Х 18 см. Но иноrда

хочется сделать фотоrрафию и

больwеrо формата, например
24 Х 30 "л'и даже 30 Х 40 см.

В маленьких кюветах такой формат
бумаrи не проявиwь. Но не все

знают, что это .можно сдепать и без
КlOвет. ДелаеКJ1 это так: проэкспо"

нированный лист фотобумаrи КI1&-

дут вверх лицом на клеенку ИI1..

ПОJ1иэтипеновую Пl1енку. Затем ват--

кой, обильно смоченной разбаВl1ен--
....

ным наполовину водои раствором
проявителя, начинают -производить
ПрОЯIКУ, то есть очень аккуратно
трут по поверхности снимка. Коrда
изображение полностью ПрОЯВИl10СЬ,
друrим 'ватным тампоном, смочен..

ным в воде, -надо смыть остатки

раствора с поверхности СНИМка и

только потом третьим ватным там..

поном, смоченным крепким paCTtBo-
ром закрепитеЛJl, S 7 мин. произ--
водить фикatрО8ание оmечатка. Этот
способ позволяет убрать ИI1И оспа-

бить часть фона снимка, то есть

улучwить изображение.
Ну, а если вы привыкли работать

с кюветами. «Ma CTepOK) npeAl1araeT
сделать их из картона. ДЛJl очень

больших 'Кювет l<apTOH надо взять

в два"три слоя. Уrлы ПРJlмоуrоль..
Horo лнста картона подрезаются и

ЕклаДЫВёlЮТСЯ TёlK, чтобы получи--
лась ванночка с низкими 4 ,. 6 см

бортами. Дно TaKO кюветы допж...
но быть на 1 2 см больwе. 4.leM

-14

Кюветы
из картона
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сам снимок, который Jнадо проявлять. Bcero таких ванночек необходимо
сделать не меньше тре.х ДЛЯ проявителя. воды и закрепителя.
Как же обеспеЧИ"fЬ sодонепроницаемость KapToHal Самый простой и луч...

ший способ  4 это покрыть каждую ванночку слоем тонкой nолиэтиленовоi1

пленки, прихватив ее  поуrлам 8месте с картоном несколькими пластмас 

совыми бельевыми прищепк-ами. Хранить такие большие кюветы можно

в разобранном виде, свернув все ка'ртонки в один рулон..

Теперь о пи цете.Проще Bcero ero сделать из пластмассовом "рищепки,
Сточив на нет ее концы. При ра.боте лучше Bcero и'меть под ру'кой три
таких пинцета, по каждому f1a раствор_

РУССКИЕ ПО ОВНЦЫ И поrоворки

лиqиком И туда и СIOДа.. а деnaми

ИИlCуда.

ManeHIalCoe депо nучwе боnьwоrо

беэдеnьSl.

Депо деми за семерых. а cn,wa .
с. oAHoro.

Дело Aeny учит.

Aeno н. ворона: ... М8рка.,r а clCa..

._ТС..

Не смотри.. lCaK рот дерет, смотри..
t<a1C депо ведет.

iS
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в адрес .Мастерк.а. поступило
иесколько писем с просьбой расска"
зать. как сделать штатив для фо-
тоаппарата .Смена.. Эту просьбу
леrко выIоo ть.

Фотоrрафу штатив нужен ТО1"да,
Korда 'Требуe-reя длительная, больше
чем 125 сек. выдержка, :ведь при
съемках с рук с

I
J(),

I
5 сек. Hera..

тив будет нерезким. о случается

при ol'pa рODaR!Ии в комнатах
...-

при пленке низкои чувствительно 

сти, слабосильном объективе и т. д.

Фотоштатив должен быть вепре..
менко складным ; тоrда ero

удобно носить !и В рюкзаке. и

в ШlOольном портфеле. RaR же cдe 
лать такой IПОР'!'8ТИВНЫЙ штатив?

Конструкций фотоштати.вов очень

MHoro. и чаще Bcero они изrотов"

ляются из мелких алюминиевыIx

труБОR. Чем можно заменить такие

трубки? .М.астерок. предлаrает
клеить такие трубки из плотной
б аrи. ПОЛОЖlJIте рядом два KPYI'w'
лых карандаша это будут шаб 
лоны для ножек штатипа. Обмо--
тайте оба =карандаша бумаrой mи 

риной 35 - 40 см и смажьте каж 

дый намотанный слой Клеем. Тз..
ких слоев должво быть не меньше

7 10. тоrда -хрубка будет прочной.
Не забудьте 1Iз нее вытолКJtуть

карандаmи, пока она не .засохла,
а то извлечь их ИЗ трубки iПотом

будет очень трудно. Таких ОДИИа 
I<ОВОЙ длины трубок необходимо
сделать 9 или 12, J3 зависимости 07

Toro, какой высоты будет ваш шта..

тив. Чтобы соеДИНlIТЬ 'Трубки друr с

друrом, разрежьте карандаш перо 
чинным ножом на две части. Это

будут соединительные втулки дeTa 
...

леи штатива, для чеrо каждую по 

л<lвиНку карандаюа надо вклеить

IJ один ИЗ концов б ажной труб 
ки. Чтобы втулка в трубке держа..
лась прочно, необходимо предвари",
тельно соскоблить с карандаIПа лак

ото ..

kOMe о

 .

IkJUlЮf6lе
коль,/,

Сп [1(060';
I71росик

б М{)ЖН6Iе

тру 'Ни

Ко ан оши

ко", (gl<a

48

.,
.
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ножом ИШI наждачной шкуркой. Затем соеДИНите этими втулками бу 
мажные трубки . и получите три ножки буд ero штатива.

 еперьнадо раздобыть несколько больших и малых резиновых колец.
Их можно нарезать из неrодной велосипедной иml футбольной камеры.

Можно, наконец, приобрести в rалантерейном мarазине резинов тесь..

му. Двумя тремямалыми резиновыми кольцами ве"рх ножек шта"l'Ива co 

единяется вместе. Торч ащиетри бумажные трубки образуют три точки

опоры, на КОторые может быть постаВлеН фотоаппарат. Прикрепляетс.я
к штаТИ1ВУ фотоаппарат также с помощью резиновых Rолец. Эти же коль..

ца вам приrод.ятся, коrда потребуется соединить все разобранные части

штатива в одно целое. Если бумажные трубки вам покажутся слабыми

из затoro, что была взята тонкая бумаrа или был плох клей, наклейте

на них еще несколько слоев бумаrи. Ну, а сверху roTfmble детаJШ шта:-

тива покрасьте два трираза маслиной краской или т ью. Те же, кому

покажется сложным клеить бумажные трубки, MorYT сделать себе не..

большой штатив еще проще, из карандашей стоимостью в одну копейку.
В качестве соединительных 'Трубок необходимо взять обычные катушки

:из..под ниток. Эти карандаши Tyro входят в отверстие катушек, и таким

образом нетрудно составить карандашные ножки штатива ДЛИНОЙ ДО oдt

Horo метра.
Разумеетс.я, предпатаемые штативы рассчитаны для фотоrpаф.ировавия

с леrкими по весу фотокамерами, и всеrда полезно при таких съемках

пользоваться спусковым тросиком.

РУССКИЕ ПО ОВИЦЫ И поrоворки

Депо CnOBOM не заМениwь.

v' w'

Доnrо раССУЖДilИ, а ClCopo деnaи..

За yrnoM не СВICЩи. 8 Aena ищи..

Каждое депо nlOБО8ЫО освещаетс..

Красивое cnoвo серебро, а :хоро-
wee депо зоnoто.

.
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Юные столяры пишут: «Мастерок)), твои задания выполнили. Хотим сде....

лать что--нибудь еще). На этот раз столярная мастерская ((Мастерка»
предлаrает выполнить красивую полочку ДЛJl письменноrо стола.

Каждый школьник ИМеет MHoro учебников. Пользоваться учебниками ro...

раздо удобнее, если они CTOJlT на столе в ряд APyr с APYfOM.. Чтобы кни"

rи не падали, нужно сделать для них две одинаковые подставки. Для

их изrотовпеНИJl потребуется совсем HeMHoro материалов: фа.-

нера. два деревянных брусочка н rвоздики. Если посмотреть на

каждую такую подставк'у с торца. то она будет напоминать перевернутую

букву (т). Рисунок Боковых стенок подстаеок может быть очень разнооб...
разным. Посмотрите, «Мастерок» предлаrает вам на выбор выпилить  зфа...

неры мудрую птицу сову, ныряющую рыбку и веселую белочку. Все эти

фиrуры вписываются в прямоуrольник размером 10 12 см -на 1 5--<, 17 см.

Наш рисунок можно перевести на фанеру, например, или по кле....

точкам. Выпиливать лобзиком лучше Bcero сразу обе фиrуры. Для этоrо

надо сколотить две фанерки вMecTe.t Каждая из таких фиryр с помощью

брусочка ИЗ дерева прикре.пляется перпендикулярно к опорной фанер'ке.

имеюще.. одинаковую ширину с изображением птицы, рыбки или зверька..
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Посмотрите на рисунок, на котором изображена схема .'Волшебноrо.

стенда. Такой стенд можно примевить для быстрой смены декораций
в mкольныIx спектаклях или на новоrодних вечерах и в различныIx ВИI<ТО..

ринах. В чем заКЛIOчено необычное вопшебство такой конструкции? rлав 
ная особенио'Сть зто форма реек. Они имею'!' две или даже  риизо 

бразrи:телъные -плоскости. Прежде чем конструировать таl<ОЙ стенд, нужно

опредеmf.ТЬ назначеи:ие, место и размеры данноro сооружения, а потом

подбирать детали и КОНСТРУIGЦИЮ .вращения.
В конструкции стенда использованы д.ва типа реек, на которых ИЗ(r

бражение имееreя на двух или трех плоскостях.

В первом случае  . пр.ямоyrольный 'Треyrольник с  вумя равнымH

сторонами, в ДРУroм все стороны '1peyroльника ра'Вны. Быстрая смена

изображения и является тем ВОJПUебством, о котором (jыло сказано вы..

те. Весь стенд заключается В жесткий каркас из деревянных реек.
В -верхнюю и нижнюю рейку вставляются метаЛJШческие штыри, которые
являются ОСЯМИ .вращения.

ля одновременноrо вращения всей lJr зобразительнойплоскости, состоя...
'u

щеп из нескольких десятков треуrольников, используются металлическая

планка и рычarи, с ПОМОЩЬЮ KOTOPIJIX производитсн смена рисунка. Ме.
.

таJL"lичеСК8Я планка 'I1еремещается -вправо ИJIИ влево шестернеи шатунно"

КРИJЮшиппоrо механизма (на рисунке условно показан Kpyr). Иноrда для

быстро'!'ы изменения декораций используется электромоtt'ОрЧИК с редук..

тором.
После ВЫПИJJiИвания все края фанеры надо тща ельноочистить от за..

усенцев. а сами фиrурки поmmlфовать mкур:кой. Затем придайте им золо--

тистый оттенок, выкрасиlВ слабым раствором марrаНЦОВОКИСJIоrо калия

.марrанцовк.и. или Покрыв фанеру двумя",тремя слоями желтоro масля..

HOro лака.
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Строительство TaKoro rородка поможет вам, ребята, овладеть не только

столярными навыками, но и подскажет интересную и полезную иrру о npa..
вилах уличноrо ДВJ.rIже-нJ.rIЯ.
Место для rородка вы ираетсяя на площадке любоrо профиля. Для ма....

"" ...,

лышеи желательно дорожки прокладывать по ровнои поверхности, а для

школьников можно использовать и небольш ие возвышенност и неровности
земли. Ширина проезжей частJ.rI дорожек должна быть выбрана с учетом

проезда д'вух детских автомо,билей примерно 1 SO 180 см.. Покрытие
дорожки состоит J.rIз утрамбованноrо rpYHTa, сверху насыпается тонкий
слой песка. Лучшей (одеждой) для таких дорожек, конечно, является

асфальт, но без помощи взрослых специалистов здесь -вам .не обойтись.
Раздел тельнаяЛJ.rlния 1'.1 пе'реходы покрываются белой KpacKoi:i. 8 том слу..
чае, коrда nокрытие rpYHToBaHHoe, разделитель'наJf линия выкладывается

...,

из отдельны xплоских камнеи ил rальки.

На обочинах дороrи устраиваются навесЫ (остановки)) для пассажиров,
макеты автомобилей, автобусов; для изучения правил уличноrо движен я
сделаны пересечения двух дорсжек, поставлены светофоры, сделаны rapa--
жи для детских автомоб лей и велосипедов. Для макетов использованы

писты фанеры и железа, доски, рейки, rалька и кирпич.
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uвотново а.м

Ребятаl- Все вы, наверное, знаете, что недавно в нашей

стране проходил XVI съезд ВЛКСМ, который решал боль 
шие и важные задачи, стоящие перед комсомольскими и

nионерскими орrанизациями. Одним нз важных 'Вопросов
на съезде был разrовор о повышении роли ком сомольских

.... u

орrанизации в дальнеишем .развитии животноводства.

Съезд объявил, в частности, шефство комсомольских и
u

пионерских орrанизации над развитием птицеводства и

кролиководства.

Сеrо.цня ..Мастерок. дает юным жи отноводамряд ирак..
тнче.ских советов.

Мноrие из вас, ребята, знаю'т, как lIIЛОДОВИТЫ кроmlКИ. :За один r-од

крольчиха приносит до шеС7иде.сяти крольчат, которые через четыре--пять
месяцев имеют уже свое поrrомС7ВО. Вот и встает вопрос: как лучше и

удобнее содержать этих полезных животных и чем нх кормить?
Начнем с ЖИJШща для кроликов.

Материал для постройки кроличьих клеток может быть использован

самый разнообразный: торбыль, тес, 'Планки от .старых ящиков, кирпич.

Крышу лучше делать из -толя или кровельноro железа. Разумеется, ма..

териала потребуется rораздо меньше, если клетки делать будут парны"

ми, или мноrоместными, или даже двух-- и трехъярусными. Наружные
клетки желательно сооружать в форме блока, -состоящеrо минимум из

двух клеток. В каждой  акоЙклетке есть оrороженное rнездо. В ней

самка выхаОКИlвает крольчат. Вход в rнездо ;квадратный, прорезан на

высоте 10 - 12 -см от пола. Стороны этоrо лаз а - -. 17 18 см. Чтобы

rнездо очень не переrрев8.ЛОСЬ, верхнюю часть ero перerородки надо сде..

лать съемной. Пол 'в rнезде должен быть  сплошной,тесовый. В самой же

клеТКе пол делают из железной сетки с ячейками 2Х2 см, окрашенной
ма слянойкраской. Вместо сетки можио использовать и деревянные рей 
ки сечением 2,5 Х 3 см. Рейки прибивакrrся поперек клетки. Расстояние

между иими ,- 1,5 . 2 см.

Между двумя смежными клетками каждый блок имеет ясли для сена
u

или травы. ля стенок яслеи лучше Bcero взять металлическую сетку

с ячейками n 3,5Х3,5 с-м. Эту сетку необходимо крепить -снаружи, иначе

кролики изrрызут деревянную сетчатую раму.
Если сетки нет, вместо нее можно установить вертикально металличе-

ские прутья на расстоянии 3 -см друr от друrа. иаметр прутиков не

меньше 4 8 мм.

Внизу яслей устраивается выдвижная кормушка. Она делается из теса

и представляет .собой два kорытца, верх которых обит жестью. Кормуш-
ка передвиrается по наII}J8Jвляющей планке. В нижние бруски яслей нуж-

....

но BCTaBliTb ряды металлических пру'Тко-в или дmlННЫХ rвоздеи на рас....
стоянии 6 , 7 см друr СТ друrа и на высоте 1 2 см над кормушкой (зто
надо сделать, чтобы КРОJiьчата не залезали в кормушки . В каждой клет",

Ке поставьте поилку. Сделать ее можно из двух IПОЛУКрyrлых дощечек,

обитых железом. На каждой клетке И8!весьте на rпетлих две дверцы.
В rиездовом отделении дверка rлухая тесовая а в самой клетке  J.

сетча ая. 6

1t
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Этот блок ИЗ двух кроличьих клеток необходимо устанавли<вать на

столбиках, или брусьях, или колЫlХ на высоте 60 75 см от уровия зем...

ли. Располаrать ряды клеток нужно с севера иа юr.

Теперь о корме ДЛЯ кропиков

Хорошим кормом для иих является еево, полученное из трав до их

ц'ветения.. П ричемсено из бобовых трав 'клевера, люцерны и др.  .

более питательно. Кормить кроликов можно -также и ветками ивы, оси-

НЫ, рябины, но так, чтобы они составляли не более 15 2000 п.ри смеши-

вании с ,сеном. Кормят КрОJШ'ков И концентрированными кормами из аер-

НОзлаковых растений (овес, ячмень, пшеШlца, рожь, кукуруза, просо--чу--
миза и  Заернобобовых ropox, соя, чечевица и т. д.. Причем ноладив..

ку, например, овес дают в дробленом или расплющенном виде, а взрос--
пые кроли:ки aIlJтаются овсом в зернах. И !Вообще. Rонцентрированные

корма (кроме овса лучше давать 'в обле.вом, молотом и слеrка смочен 

ном (виде.

обенно любят кроли1СИ такие сочные корма, как картофель, морковь,

репа. свекла, брюква, турнепс, 'Капуста,  blква, кабачки, силос. С УДО.

вольствием они также едят и хпебные RОрКИ, пивоваренные и столовые

оТХОДЬI.

Кроме Toro, чтобы  питаниеБЫJlО более полноценным, кроликам необ-

ходимо давать рыбн , костяную и мяс костнуюмуку, В которой со--
....

дерatится кальции.

Кормить кроликов нужно четыре раза в сутки и в одина R воевремя.

РУССКИЕ ПОСNОВИЦЫ и поrоворки

На охочerо рабочеrо депо найдеТСJI.

На CnOBax Bonry nepennWBaeT, а на

Aene нм череэ nужу..

Не в том депо, 111'0 овца BOnKa съе-

na, а в том депо. как она ero епа.

Не rOBopM, как депап. а rOBopM, IITO

cAenan.
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Мноrие I-1З вас, ребята, любят

смотреть, как nоказывают фок'усы.
А вот научиться этому секрету са...

мому еще заманчивее. не п.равда
ли? Но хороший фокус дело не

простое. К нему надо очень тща..

тельно подrотовиться, только тоrда

зрители оценят ,ваше «чудесное})

искусство. .(Мастерок)) 1-1- здесь по...

старается помочь вам СВОИМI-1 COBe 

Tc!MI-1. Прежде Bcero заПОМНl-fте

«шесть золотых правил)).
1. Никоrда не раскры айтеecoдep 

жание фокуса, который вы соби..

раетесь по-казать ЗРJ.1телям.
2. Не повторяйте фокус во второй

раз.
з. Не объясняйте секрет фокуса.
4. ПрорепеТJ.1руйте (и не один

разl фокус перед зеркалом, толь..
.....

ко после этоrо показываите ero

публике.
s. Если вас nост rла неудача, не

., ...

оrорчаитесь. не паДё!ите духом и

как ни в чем не бывало переходите
к следующему номеру.

6. Не прере.кайтесь, не спорьте
со зритеЛЯМI-f. Только п осле пред"
ставления можете весело I-f непри--
нужденно ответить на их вопросы.
Ни один ПОЧТI-f фокус не обойдет 

ся без ((волшебной) .палочки. Это
ваш больwоi1 ПОМОЩНJ-iК, она будет
вам nOMoraTb рассеивать. отвлекать

внимание зрителе.с и т. д. Как сде...
пать такую волшебную помощниц)'J
Очень npo.CTo. Можно взять обыч..
ный карандаш, обклеить ero буМа....

--

rои J.1 замысловато разрисовать.
Лучше Bcero эту чудесную палочку
сделать nотолще I-f чтобы она внут"
ри была пустая. Пока особо любо..
пь&тные будут ее изучать, вы тем

временем незаметно сумеете под..
rотовиться к выполнению очередно"
ro фокус&.
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На поверхноСТИ этой толстой П&-

лочки надо нарисовать Ta HCTBeH 

ные знак" пусть зрители поло..

мают rолову над .-.х смыслом. Сло..

вом, такая «волшебная) палочка

станет П8nочко  выручаnочко .Д
теперь «Мастерок») опишет несколько

фокусов, rде rлавную роль иrрают
оБы новенныы спичечные коробки.

Итак, вHUMBHa.cel

Фокус первый. Полуоткрыв кора..

бок, вы nоказываете. что ОН до-

верху наб.-.т спичками. Затем подки--

дываете ero вверх два--три раза,
...

стучите по нему палочкои и, от...

крыв чуть л.. не всю коробку,
демонстрируете. что все спички д()

одной  счезлиl

Секрет: Снаружи дна nycToro сп и..

чечноnD ЯLЦичка аккуратно наклеа.с 

вается слой спичек. Эти спичка.с U по-

казываются первоначаnьно зрите--
лJlм. Потом коробок при подкиды--

ван и переворачивается и... оказы ...

вается пуСТЫМ. Не забудьте накле 

ИТЬ с двух сторон ЭТОЙ коробки одм"
......

HaKoBble этикетки и сдепаите для се..

бя пометк.., чтобы обозначить и не

перепутать верх U Низ.

Фокус втором. Фокусник берет
за концы тонкую бечевку ил.. белую

.",

нитку и .показывает, как по неи ево",

бодно скользит спичечная коробка.
Потом он прикасается коробкой...
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к волшебной палочке, лежащей на столе, и коробка становится послушной - ·

она то и дело повисает в воздухе.

Секрет: BHY Pbкороб.ки вставлена дуrообразная полоска картона. При на..

тяrJ1ван'ии нитка, п.родетая через центры торцов, задевает за по-верхность

картона, и коробка перестает падать.

Фокус третий. Торжест,венно, на rлазах у зрителей пуrовица вкладывается

в коробку.. Фокусник поднимает ее и трясет ..

_

все слышат стук. Затем сле...

дует прикосновенJt1е волшебной палочки. и стук не СЛblшен. Снова волшебная

палочка касается коробки, и опять слышно, как в ней стучит пуrовка о стенки.

Секрет: В коробку по дJt1аrонали вставляется полоска креПl<оrо картона.

Если пуrовица находится внизу треуrольноrо пространства, она стучит о стен...

ки коробки. Но стоит коробку незаметно перевернуть, как пуrовка попадает

(в тиски» ме у карто.ном и коробкой и ее теперь не слышно, сколько

НИ тряси.

Фокус ..етвертый. ФО'КУСНИК берет друrую коробку и вкладывает в нее

белую пуrовицу. Затем пускает в ход волшебную палочку, выдвиrает обратно
спичечный ящичек, и пуrовица пропала... Снова касается «палочкой выруча""
лочкой» ..  J. И пуrовица опять ПОЯВЛFется в коробке из..под спичек...

Секрет: Коробка посредине разделена пополам картонкой. Чтобы пере..

rородку не было в",дно, ВСЮ коробку следует изнутри вычернить тушью.

Сначала зрителям показывается один торец коробки, куда вкладьtвается

пуrовицаr а потом, после «(обработки») волшебной палочкой, друrой конец,

rде пуrоВИЦЫ нет.

Фокус пятый. Коробка стоит торчком между пальцами раскрытой ладони.

Вы дотраrиваетесь до нее волшебной палочкой, и BApyr она саМа немедлен 

но начинает выдвиrаться вверх. Снова TporaeTe палочко.. .... коробочка мед...

ленно прячется. Этот фокус можно, не объясняя, nOBToplo1Tb еще раз.

Секрет: В спички вкладывается несколько штук увесистых rвоздей. Этот

добавочный rруз -нужен, чтобы коробка свободно сама собой опускалась в

футляр. Поднимать из футляра коробку со спичками будет воздух в оболочке

от воздуwноrо шарика, соединенный тонкой реЗJ.-fновоj;f трубочкой с рези...

новой rрушей, находящеися под мышкой у фокусника. Резиновую трубочку
можно взять от детских прыrающих иrрушек. rрушу можно приобрести в ап--

теке. Чтобы спрятать оболочку под коробку. следует слеrка укоротить ее

стенки. KorAa вы ставите эту коробку на ладонь, отдайте зрителям и свою

-вопwебную палочку. Это отвлечет их вниманJt1е.

Фокус шестой. Фокусник берет маленькую спичечную коробку и nодки"

дывает ее несколько раз вверх. Потом кладет ее в свой боковой карман,
..., 'v

стучит по нему два--три раза своеи палочкои и, вывернув карман наизнанку.

показывает, что коробка исчезла. Затем выворачивает карман на прежнее

место, то есть налицо, и с помощью l(паЛОЧКИ авыручалочкJ.-f»)достает коробку
из CBoerO (пустоrо» кармана.

Секрет: В черный карман заранее наШJ.1вается дополнительный тоже чер..
НЫЙ кармашек, куда и кладется спичечная коробка. Чтобы коробка не вы...

пала, в край этоrо кармашка вшиваетсs. резинка.

Фокус седьмой. Фокусник вытряхивает из коробки стопку спичек. Затем

берет друrую коробку и 'насаживает обе коробки на рядом расположенные

спички, t(OTopbIe держит .меж большим и указатеЛЬНblМ палоцами.. Затем он

rpoMKo стучит волшебной палочкоj;i по стопу, требуя от зрителе особоrо

внимания, и rоворит: (Сейчас я буду rJ.-fnнотизировать не одну, а две спи...

чечные ко'робки! Смотрите!» И зрители видят, как торчащие вверх коробки
сами собой медленно расходятся в стороны. Обычно тут раздаются rолоса:

«Да они просro падают, валятся в CTOPOHbIl)) Но тут фокусник поворачlltвает

в&.tсящие на спичках короБК5i вниз, (страшно)) таращит rлаэа, хмурит лоб,

.26
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 оробкивопреки законам физики начинают не спеша расход ться вверх
и в стороны.

Секрет: Пока одна рука фокусника переб раетворох с'п чек, в ДРуrо 
....,

ero руке оказываются две сnичк .соединенные КУСОЧКОМ tJ-tиппельнои резин..а
ки или ПОДХОДЯLЦей пластмассово трубочко .

Сила уnруrости это трубочки заставляет коробк отталк ваться друr
от друrа.
Как вид те,«Мастерок») (10дел лсяс BaMJ.1 ce'KpeTaM самых .простых фоку--

сов. А какие вы знаете фокусыr Нап wитеlЕсли этих ваших п сембудет
MHOro, в БУДУLЦем в с(Мастерке» nояв тся волшебная страничка для нач "

наюLЦИХ чародеев. И eLЦe два замечания к фок'усам сО спичечными короб..
KaM .Все коробки непременно следует переметить, ИЛ перенуме"ровать, или

попросту обклеить веселым разноцветным бумаrам .И конечно, такие

фокусы лучше Bcero nоказы атьb небольшой ауд тори :в лаrере, в классе

 лндрузьям дома.

РУССКИЕ ПОСЛОВИЦЫ И поrоворки

От дела до Aena AoporH у всех раз..
ные.

Поwло дело на лад .. I-f сам ем,
рад.

С Aena на депо скакать  . с белки

"рнмер брать.
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А

.Мастерок. получает миorо пи..

сем от девочек, которые просят да...

В8ТЬ советы по кулинарии. Мы

очень ра ,что наш  OpT.Празд--
НИЧИЫЙ., рецепт IKoтoporo был

опубликоэаи в N 1 .Мастерва.,
всем понравился. Миоrие девочки
и даже мальчики сумели ero при..
rотовить и подарить мамам и ба...

бушкам в день -рождения или

к праз ку 8 марта.
Однако не всем удается купить

" '"

rотовын З8Jварнои крем, из которо"
ro rотовится торт. Некоторые де..

u

ВОЧКИ9 живущие сельскои мест-

НОС1"И, просят .сообщить им менее

сложные рецепты приrотовления
пироrа.
ВОТ ПРОД ты, которые все смо..

rYT достать. Из них также можно

быстро приrотоВИТЬ вкусный nироr
под названием .Манный..

Возьмнте: 1) 100 r марrарина

лучше СJmВОЧНorо И растопите
ero на сковородке или в кастрюле

.

до жидкоrо состояния;

2 200 rf ИЛИ 1 стакан,
сметаны1 ;

З) разбейте сюда же

2 яйца;
4) 1 'стакан caxapHoro

песку. К этому добавьте 14 чайной
u

ложки очищеннои соды и все а..

тельио размешаiiте. К полученной
массе Д авьте 1 стакан белой му..
К11 И 1 стакан манной крупы.
Опять все перемешайте ЛОЖ1Сой.

Тесто будет жидковатым.
Ero надо -вылить на сковородку

ИЛИ в специальную жестяную фор..
МУ, смазанную предварительно жи...

ром, и поставить в наrретую ду-

ХОВКУ.

Через 25 зо МИН. пироr rOToB.

Сверху пироr посыпьте сахарной
u

пудрон.
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Если же вам хочется испечь пи...
...

por с мясом, капустои, предлаrаем

рецепт слоеноrо теста:

200 r марrарииа (в твердом
виде) ;

3 стакана белой муки;

1/2 пачки дрожжей развести
в 3/4 стакаиа воды или молока.

Все это вместе рубите ножом. Ta 

КИМ образом превращая в однород"
НУЮ массу  .. тесто. Затем поло-

жите в холодильник или какое-ни-

будь холодное место на 30 мин.

После этоrо разделите тесто на

2 кусна и раскатайте скалкой.

ОДИН, потолще, выложите на же..
.., u

лезныи лист, смазаиныи жиром,
а вторым 'Куском, раска'Таниым по 

..,.

тоньше, покроите начинку, уло..

женную на нижний слой. Края пи...

pora  лепитевместе и ставьте вы -

пекать в rорячую духовку на 40
50 МИН. Время от времени перево..

..,

рачиваите противень в духовке, что..

б., пироr подрумянился со всех

СТОРОН.
Как приroтовить начинку?
Отварите 400 500 r мяса, про..

пустите через мясорубку. Затем

поджарьте лук (1 2 луковицы,
мелко нарезанные), добавьте 1 CTO 

u

ловую ложку масла и перемешаите
с рубленым мясом (соль по вкусу.
Однано прежде чем положить на...

чинку на тесто, ее следует осту-

дить.

Капустная начинка rотовится

так: 1 небольшой вилок капусты,

приме.рно весом 800 r 1 Kr,
u

мелко нашинкуите, выложите на

сковородку и потушите на медлен..
ном orHe. Коrда большая часть BO 

дЫ испарится, добавь е в капусту

пережаренный на масле лук. сли....
вочное или топленое русское)
масло кладется по вкусу. Посоли 
те начинку_ Вместе с луком и м-ас..

лом тушите капусту до тех пор, по 

ка она не станет розоветь. KorAa
начинка остынет, добавьте 2 -

3 крутых мелко нарезанных яйца.
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Наш «Мастерок)) получил нес оль",
ко писем, в которых будущие Ma 

стера сами делятся CBOJ.1M onbI--

том изrотовления полезны x и за-

нятных вещеi1. О двух из ЭТJ.1х пред"
'-'

ложен"и мы J.1 расскажем.
1. ЯЩИК" AnR детаnей. В хозяй..

стве радиолюБJ.1теля да и всякоrо

юноrо техника есть множество раз 
ных мелких предметов: болтиков,
raeK, fiВОЗДИКОВ, скрепок, шурупов.
заклепок контактов и тому подо5...
ное, что надо рассо-ртировать и xr>a 
iить не навалом, а отдельно по

,:воим местам.. Вот на этот СЛУЧ.3ij;1
1-риrодится храНJ.1лище из склеен..

ных вместе пустых СПJ.1чечных 'КО?О'"
бок в два J.1ли TpJ.1 ряда и в He 

""

сколько (этажеи)).

Ка ая коробка предназначена
.... ........

только дЛЯ TOJ.1 -или J.1нои Детал .

А чтобы знать, rДе что лежит, на

торце коробкJ.1 одна J.1з ЭТJ.1х дeTa 
..... .....

леи укрепляется nроволочкои и

СЛУЖJ.1т не только указателем, но
.......

и cBoero рода ручкоJ.1 к ящJ.1КУ.
2. Кашпо И3 проб..роК. (cMaCTe 

рок)) коrда...то рекомендовал сделать
кашпо  --  rоршочкJ.1 для выраЩJ.1вания
растени в nарафинированных бу..
мажных стакаНЧJ.1ках. Но растение
традесканцJ.1Ю. образующее длинные

BeTBJ.1, можно И I-1нтереСНо выращи 
ватЬ в обыкновенных пробирках.
В каждую такую пробирку опускают..

....ся до дна .концы растения, на KOTO 

рых через не,которое время вырас--
тают кореш'ки. Пробирка своим

верхом I'Привязывается к бечевке.
На OДHO бечевке можно повесить

несколько .пробнрок. Ряды таких

подвешенных пробирок Mor-YT обра 
зовать красJ.1ВУЮ (ЖJ.1вую}) стенку

.......

ил 1-1 полуприкрыть УВJ.1тыи зеленью

оконный проем. Пополнять свежей

ВОДОЙ пробирки наДО или ле ко 
с длинным узким rорлышком, или

-...-

из чаи нИКа.
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Три деревянные планки, сколо...

ченные вместе, как покаЗ1ано на

рисунке, отличная вешал:ка
'"

для ведра с краскон при ремонте
C.I

штакетнои оrрады.

"
'- с

Собираясь помочь реМОНТ1Iровать
КрЬ1:ШУ, не забудьте укрепить Hl\

лестнице rоризонтальные опорЫ41
Они сделают леСТНIIЦУ более y-стоi.{ 

ou

чивои И предохранят водосточныи

желоб наход.ящийсн у нижнеrо

края 'крыши, от lВозможноrо по...

вреждеНllЯ стояками лестНицы.

.

( ,
l

I
r
I

Такая подставка для электриче'"

cKoro утюrа, соrнутая из мяrкоro
.

металличеСRоrо стержня ди.амет*

ром 8 мм и укрепленная на одном
u

ИЗ концов rладильнои ДОСКИ, как

IIоказано На рисунке, не только

удобна в работе, но :и rapaHTIlpy--
ет безопасность в пожарном ОТНО"

шении.

....
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